

# 医院首次披露 H7N9 患者救治细节

2013-4-9 厦门晚报



滁州 H7N9 患者韩某接受治疗

据市场星报报道 从 3 月 20 日，滁州 H7N9 患者韩某转至南京救治，目前仍在东南大学附属中大医院接受治疗，其病情依然危重，随时有生命危险。4 月 7 日，江苏省卫生厅和患者所在医院，首次披露了韩某在南京医院救治的相关细节。

## 入院时，重度呼吸衰竭

3 月 20 日，南京东南大学附属中大医院接到求援电话，医院重症医学科副主任医师郭凤梅和同事立即开着救护车从医院火速出发。

“病人的呼吸衰竭非常严重，已经出现休克，呼吸机插管，机械通气了，而且通气级别已经用到最高级别。”郭凤梅说，护理团队十多人三班倒，身穿隔离服 24 小时不间断精心护理，密切观察病情。

## 负压病房，空气只进不出

韩某现在所在的病房为“负压病房”，这样的病房，空气只能进不能出，然后进入专门的净化处理系统。

由于患者体重较重，俯卧位通气治疗是必需的治疗，每次这样的“翻身”，都需要 6-8 位医护人员穿上隔离服进入到负压隔离房间，才能将患者翻身至俯卧位，每天需要 3-4 次这样的翻身。

在机械通气、肺复张等常规措施难以奏效的情况下，救治组目前采用国际先进的体外膜氧合技术(简称 ECMO，俗称人工肺)进行呼吸替代治疗，使患者的血氧饱和度和氧供得以维持，并实现损伤肺的休息和保护。同时，积极给予抗病毒、化痰、免疫增强、营养支持和其他器官功能支持与维护治疗。

## 患者有意识，但无法沟通

郭凤梅告诉记者，患者目前肺衰竭，重症感染已经导致多器官功能损伤，病毒性肺炎一直得不到好转。患者在病床上尚有意识，但是由于气管插管，而且治疗的时候必须使用镇静药物，因此患者一直没有办法与医护人员交流。

另外，早期接触过病人的 13 名医护人员经过医学观察，目前均未发现异常情况。

## 影响厦门

### 一个上午只卖了一只鸡

活禽摊位生意惨淡，虽有安全检疫证，奈何市民不买账

本报讯（记者 刘丽英）昨天记者在八市、湖滨四里、金鸡亭等多个农贸市场看到，与海鲜、水果摊位的红火相比，活禽摊位几乎空无一人，有的摊位连摊主都不在场。“生意受到太大的影响。”经营“正味农黑鸡”的摊主说，“以前一天可卖 100 来只鸡鸭，但今天一个上午只卖了一只。这只卖不掉，准备自己吃。”她一边说一边将一只鸡切成鸡块。

八市“温氏农场”专卖店将各种检验检疫凭证摆在摊位上。“但人家还是不买，其实每只鸡鸭都经过检疫，很安全的，市民主要是心理作用。”经营者说，最近生意受到严重影响，他们每天换着法子吃卖不掉的鸡鸭。

一些熟食如姜母鸭等的交易量也大量下降。一姜母鸭店负责人说，以前一天可以卖 200 只姜母鸭，现在只能卖几十只。

一些餐馆酒楼暂停供应以鸡鸭为食材的菜肴。一家餐饮负责人说，“白斩鸡、口水鸡要煮得很嫩才好吃，通常还要带些血水，这样不利于杀菌灭菌，所以就停止供应了。而土鸡汤要炖很长时间，可以把病菌都灭死，所以还有少量供应。”

## 【相关新闻】

### 检验检疫合格的鸡鸭都会戴“脚环”

夏商集团旗下厦门鹭露水产有限公司高崎家禽批发市场是我市唯一的活禽交易市场。从 2003 年开始，市场就执行严格的检验检疫制度，经检验检疫合格的鸡鸭，都会戴着特制的脚环上市。

公司相关负责人说，市农业局和动物检疫部门驻场检疫，每天进场的车辆都要消毒，相关部门要对每批禽产品查验产地检疫证、车辆消毒证和准调证。每一批产品都要申报，产品、产地、经营者等信息均录入电脑。采购商采购后，市场还要对他们采购的产品再次检疫，对合格的产品套上“验讫合格”的脚环。出场时，采购商必须出示工商上市凭证、检疫合格证，保安才给予放行。病死鸡鸭都进行无害化焚烧处理。